

конференции в Сан-Франциско в 1945 году, испытывая муки не из-за сомнений по поводу принципов, которые мы поддержали, а из опасений по поводу возможности искажения этих священных принципов.

Однако мы по-прежнему сохраняем решительную приверженность идеалам и принципам, воплощенным в Уставе, и обязуемся прилагать неослабные усилия в интересах обеспечения мира, свободы и справедливости для всех народов.

Председатель (*говорит по-английски*): Прежде чем я предоставлю слово следующему оратору, хочу выразить уверенность в том, что даже самую важную и сложную мысль можно изложить в рамках установленных пятнадцати минут. Я говорю, исходя из собственного опыта. Я вновь призываю ораторов соблюдать согласованный регламент.

Я предоставляю слово Министру иностранных дел Сомали Его Превосходительству г-ну Юсуфу Хасану Ибрагиму.

Г-н Ибрагим (Сомали) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас с Вашим избранием на пост Председателя пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи. Убежден, что благодаря Вашему опыту Вы сможете обеспечить успешное завершение данной сессии. Я также хотел бы выразить благодарность Вашему предшественнику, послу Хан Сын Су, Южная Корея, за прекрасное руководство предыдущей сессией Генеральной Ассамблеи.

Сомали приветствует Демократическую Республику Восточный Тимор и Швейцарскую Конфедерацию в составе нашей семьи наций. Это еще один шаг по пути достижения цели универсальности Организации Объединенных Наций.

Год спустя после трагических событий 11 сентября 2001 года мы в Сомали по-прежнему разделяем чувство боли и утраты правительства и народа Соединенных Штатов. Мы, сообщество наций, должны действовать сообща в борьбе с бедствием терроризма.

В этой связи переходное национальное правительство Сомали по-прежнему остается надежным партнером в кампании по борьбе с терроризмом. Для меня большая честь сообщить Ассамблее о том, что в этом году мое правительство подписало Конвенцию о борьбе с финансированием терроризма.

Мы также начали процесс присоединения к Конвенция Африканского союза о предупреждении терроризма и борьбе с ним. Мы также проводим работу по выполнению других требований резолюции 1373 (2001). Кроме того, мы привержены обеспечению полного сотрудничества с другими странами на двусторонней основе в борьбе с терроризмом и продолжаем выявлять конкретные области такого сотрудничества. Решительная позиция моего правительства по этому вопросу отнюдь не обусловлена краткосрочными тактическими соображениями, это четкая позиция, основанная на прочных принципах.

Мы хотели бы воздать должное Организации Объединенных Наций за организацию целого ряда международных конференций в 2002 году, включая Международную конференцию по финансированию развития и состоявшуюся недавно в Йоханнесбурге, Южная Африка, Встречу на высшем уровне по устойчивому развитию. Мы также приветствуем решение Организации Объединенных Наций посвятить один день обсуждению вопроса о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД), в ходе которого основной упор делался на удовлетворении потребностей в области развития африканского континента.

Мы глубоко убеждены в том, что международное сообщество должно уделять больше внимания потребностям в области развития наименее развитых стран. Доноры и кредиторы должны иметь возможность прилагать более активные усилия в таких областях, как торговля, задолженность и помощь. Мы полагаем, что свободная и справедливая торговля является инструментом роста и развития, и поэтому мы должны предпринять дополнительные усилия для того, чтобы многосторонняя торговля способствовала удовлетворению неотложных и особых потребностей наименее развитых стран.

В этой связи нас обнадеживает одностороннее решение Канады об отмене тарифов на африканский экспорт в Канаду и упразднении субсидий на сельскохозяйственную продукцию. Мы надеемся, что другие развитые страны последуют примеру Канады.

Что касается задолженности, то мы считаем, что без полного списания огромных долгов наименее развитых стран, эти страны будут продолжать

задыхаться от платежей по процентам и в погашение основной суммы долга.

Помощь может стать еще одним средством развития и роста, и в этом плане доноры должны добиться достижения согласованного целевого показателя в 0,7 процента валового национального продукта в области оказания помощи в целях развития.

Мы не можем не затронуть тему тяжелого положения палестинского народа, ежедневно переживающего ужасные трагедии. Убийство безвинных граждан, включая женщин и детей, разрушение домов и повседневные унижения, которым подвергается палестинский народ от рук Израиля, должны быть осуждены международным сообществом.

Не укладывается в сознании, как может международное сообщество безучастно наблюдать за продолжающейся осадой президента Ясира Арафата и умышленным разрушением Палестинской администрации. Народ Палестины, продолжающий страдать под игом израильской оккупации, обладает неотъемлемым правом на создание своего собственного государства, избрание своего руководства и формирование своих институтов. Необходимо положить конец систематическому нарушению основных прав человека палестинского народа.

Вот уже на протяжении десятилетий африканский континент страдает от бедствий конфликтов. На каком-то этапе Африку даже называли «континентом конфликтов». Отрадно отмечать, что сегодня перед нами открываются новые горизонты, вспыхнула новая заря надежды, освещающая мрачные уголки нашего раздираемого конфликтами континента. Урегулирование конфликтов силами самих африканцев сегодня стало их девизом. Мощное стремление к миру подобно ветру распространяется по всей Африке. По Сьерра-Леоне и Либерии в районе бассейна реки Мано; по Анголе; по Демократической Республике Конго, Руанде и Бурунди в районе Великих озер; по Эфиопии, Эритрее и Судану на Африканском Роге плывет корабль мира. Мы решительно поддерживаем это стремление к миру на африканском континенте.

Как известно членам Ассамблеи, Сомали давно является районом конфликта — конфликта, который принес невыразимые страдания народу Сомали и привел к разрушительной гражданской войне, подпитываемой непатриотичными лидерами

вооруженных группировок, в результате которой разрушены все государственные структуры, погибли сотни тысяч и перемещены миллионы сомалийцев. Несмотря на добрые намерения Организации Объединенных Наций, Сомали пострадала в результате отсутствия внимания международного сообщества, особенно в период после 1993 года. Сомалийский конфликт казался неразрешимым.

И лишь в августе 2000 года были созданы переходное национальное правительство и национальная переходная ассамблея и избран глава государства Его Превосходительство г-н Абдикасим Салад Хасан. Таков был итог конференции, состоявшейся в Арте, Республика Джибути, в которой приняли участие более 3000 сомалийцев из всех регионов и слоев общества, в том числе традиционные лидеры, интеллигенция, представители деловых кругов и женщины. Лидеры группировок, которых неоднократно приглашали, предпочли не участвовать в конференции.

Переходное национальное правительство Сомали продолжает участвовать в диалоге с теми, кто решил остаться за рамками начатого в Арте процесса, с целью привлечь их к участию. Мы настойчиво призываем их отказаться от войны как средства достижения политических целей и разделить наше видение мира и примирения в Сомали в интересах сомалийского народа.

К нашим усилиям по достижению мира и стабильности в Сомали мы также привлекли наших братьев из других частей субрегиона, региональных организаций и Организации Объединенных Наций для оказания помощи в наших поисках путей достижения прочного мира в Сомали.

Я с удовлетворением отмечаю, что Межправительственный орган по вопросам развития (МОВР) при твердой поддержке международного сообщества выступил с серьезной инициативой по установлению мира в Сомали. МОВР возложил на три приграничные государства — Кению, Джибути и Эфиопию под руководством Его Превосходительства президента Кении Даниэля арапа Мои задачу по разработке механизмов и определению сроков завершения Артского мирного процесса. Эта инициатива получила поддержку нынешнего Председателя МОВР президента Республики Судан Его Превосходительства г-на Омара аль-Башира, а также других глав государств-членов МОВР. Усилия МОВР

по завершению Артского процесса впервые упорядочили различные и зачастую противоречивые инициативы.

МОВР объявил о том, что в Кении 15 октября 2002 года будет проведена конференция в целях завершения процесса примирения. В ней примет участие переходное национальное правительство. Наше участие в конференции будет основано на позиции открытости и защиты интересов сомалийского народа в качестве основной приоритетной задачи. Переходное национальное правительство приложит все усилия к тому, чтобы национальная конференция по примирению прошла успешно. Мы признательны международному сообществу за то, что оно признало тот факт, что Артский мирный процесс продолжает оставаться наиболее реальной основой достижения мира и национального примирения в Сомали. Мы надеемся, что региональные власти и другие стороны, находящиеся за рамками Артского процесса, разделят наше видение мира и стабильности в Сомали.

В этой связи крайне важно, чтобы международное сообщество направило четкий сигнал всем сомалийским участникам поддержать конференцию, организованную МОВР в Кении, дав ясно понять, что к тем, кто будет пытаться саботировать конференцию или откажется от участия в ней, будут применены санкции со стороны международного сообщества.

Не менее важен и вопрос гарантий в отношении итогов конференции по примирению. Мы считаем необходимым и просим, чтобы международное сообщество предприняло меры на региональном и международном уровнях, которые гарантировали бы как окончательный, так и законный характер решений конференции в Кении. Международные и региональные гарантии должны обеспечить применение санкций в отношении любой сомалийской группы, которая не признает итогов конференции по примирению в Кении.

Когда сомалийские стороны придут к согласию относительно рамок установления мира на октябрьской конференции в Кении, возникнет безотлагательная необходимость в международных миротворческих силах. Также необходимо будет незамедлительно осуществить программу разоружения и восстановить национальные институты в Сомали. Мы настоятельно призываем Организацию Объеди-

ненных Наций быть к этому готовой и разработать планы решения новых сложных задач по разоружению, демобилизации боевиков и восстановлению.

Ветер мира, который ощущается на всем континенте Африки, достиг, наконец, Сомали. Переходное национальное правительство привержено возрождению новой Сомали, граждане которой живут в мире друг с другом, со своими соседями и со всем миром. Как законопослушное государство мы обязуемся выполнять обязательства по Уставу Организации Объединенных Наций и Учредительному акту Африканского союза и продолжать сотрудничать в борьбе за мир и развитие на нашем континенте и во всем мире.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю министра иностранных дел Сомали за соблюдение регламента.

Сейчас я предоставляю слово заместителю министра иностранных дел Чешской Республики Его Превосходительству г-ну Яну Кохоуту.

Г-н Кохоут (Чешская Республика) (говорит по-английски): Позвольте мне начать свое выступление с выражения радости по поводу того, что представитель моей страны занимает пост Председателя нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Впервые Чешская Республика удостоилась чести быть Председателем в этом высшем органе Организации Объединенных Наций. Я благодарен всем тем, кто способствовал этому и поддержал наши устремления. Я желаю Вам, г-н Председатель, всяческих успехов в выполнении этих важных функций, в осуществлении которых Ваш предшественник Хан Сын Су, Республика Корея, достиг столь высокого уровня.

В качестве представителя правительства, приступившего к своим обязанностям в июле текущего года, хотел бы подтвердить неизменность внешнеполитического курса Чехии с упором на Евроатлантическое направление и вместе с тем на развитие отношений практически со всем миром и широкое участие в многостороннем сотрудничестве. Следует также отметить, что правительство Чешской Республики активно участвовало в борьбе против терроризма и распространения оружия массового уничтожения, что является одним из приоритетов его политики.